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Контрольная работа

по дисциплине «Экологические основы природопользования»

Контрольная работа по дисциплине «Экологические основы природопользования» выполняется студентами заочной формы обучения. Подготовке и написанию контрольной работы по данной дисциплине предшествует чтение лекций, самостоятельная работа, изучение литературных источников. 

1.1. Цели и задачи контрольной работы
Контрольная работа является составной частью профессиональной подготовки студентов.

Выполнение и оформление контрольной работы продолжает формирование у студентов навыков пользования специальной литературой, развивает умение успешно применять полученные знания в жизни, навыки самообразования, приобщает к научно-исследовательской работе.
Основными задачами контрольной работы являются:

· развитие умений использовать теоретические знания в повседневной жизни;

· развитие практических умений, полученных ранее при изучении других дисциплин;

· приобретение навыков ведения поиска информации, развитие навыков обобщения и классификации полученной информации для решения поставленных задач;

· закрепление у студентов навыков самостоятельного оформления отчетной документации.

К контрольной работе предъявляются следующие требования:

· четкость построения;

· логическая последовательность изложения материала;

· убедительная аргументация;

· краткость и точность формулировок, исключающие возможность субъективного и неоднозначного толкования;

· конкретность изложения результатов работы;

· доказательность выводов и обоснованность рекомендаций.

1.2. Методика работы над темой контрольной работы

Начальной фазой выполнения контрольной работы является подбор монографической, периодической и специальной литературы по теме. Это позволит студенту понять историю вопроса и современное его состояние, наметить оптимальную методику выполнения работы.
Значительно рационализируют, облегчают поиск и нахождение литературы каталоги. В современных условиях студент может активно пользоваться электронными средствами информации. В ходе работы необходимо обязательно использовать статьи из журналов, словарей, энциклопедий, справочных пособий. Из прочитанного материала нужно выбирать главное и делать записи. 

Студент составляет план контрольной работы с примерным указанием наименования разделов, то есть формирует ее структуру. В первоначальном варианте плана степень конкретности может быть различной, но в нем обязательно должны быть следующие разделы: введение; основные вопросы, подлежащие освещению; заключительная часть с выводами автора.

В процессе работы над контрольной работой план может изменяться в связи с уточнением или более полным освоением материала, однако эти изменения не должны уводить от освещения вопросов, заявленных в теме.
Структура контрольной работы должна способствовать раскрытию вопроса.

Структурными элементами контрольной работы, как правило, являются следующие элементы:

· титульный лист;
· содержание;
· введение;
· основная часть, состоящая из глав (параграфов);
· заключение;
· список используемой литературы;
· приложения. 

1.3. Общие требования к оформлению контрольной работы

Текстовая часть контрольной работы может быть оформлена печатным способом на одной стороне листа белой бумаги формата А4 (210x297 мм) или написана от руки в тетради.
Печатать работу следует через 1,5 интервала, используя шрифт 14 Times New Roman. Текст печатают, соблюдая следующие параметры полей: левое - не менее 30 мм, правое - не менее 10 мм, верхнее - не менее 15 мм, нижнее - не менее 15 мм. Шрифт должен быть четким, средней жирности. 
В рукописном варианте текст работы пишется через клетку. Обязательны поля. В конце работы необходимо оставить 1-2 листа для рецензии преподавателя.
Опечатки, описки и графические неточности допускается подчищать или закрашивать корректирующей жидкостью «штрих».
Заголовки структурных элементов («СОДЕРЖАНИЕ», «ВВЕДЕНИЕ», «ЗАКЛЮЧЕНИЕ», «СПИСОК ИСПОЛЬЗУЕМОЙ ЛИТЕРАТУРЫ», «ПРИЛОЖЕНИЯ»), глав основной части следует располагать в середине строки без точки в конце и печатать прописными буквами, не подчёркивая. Если заголовок включает несколько предложений, их разделяют точками. Переносы слов в заголовках не допускаются. Наименования параграфов записываются в виде заголовков строчными буквами (кроме первой). Точку в конце заголовка не ставят.

Изложение текстовой части работы должно быть стилистически правильным. При составлении контрольной работы текст подразделяют на отдельные логические соподчиненные части. Заголов​ки надо формулировать кратко. Они должны раскрывать содержание гла​вы, параграфа и т. п.

Цитаты из документов, учебных пособий, статей, а также из других произведений лучше выписывать из первоисточников (последних изданий), а не из книг, журналов и т.п., где они приведены в трудах других авторов. Цитата дол​жна полностью соответствовать подлиннику – сохранять все его особен​ности, в частности орфографию, пунктуацию и шрифтовые выделения. Цитата должна сопровождаться ссылкой на библиографический источник, который оформляется в скобках, как номер источника, взятый из общего списка литературы. 
Контрольная работа должна быть оформлена аккуратно.

Все страницы контрольной работы должны иметь сквозную нумерацию по всему тексту. Титульный лист включают в общую нумерацию страниц работы, он является первой страницей, второй – содержание и т.д. На титульный лист номер страницы не ставят. Страницы контрольной работы следует нумеровать арабскими цифрами без точки в конце, единообразно в середине нижнего поля (печатный вариант) или в верхнем углу (рукописный вариант).
Контрольную работу, выполненную в печатном варианте, необходимо сшить с помощью папки-скоросшивателя, можно использовать файлы.
1.4. Защита контрольных работ

Защита контрольных работ проводится после завершения изучения курса «Экологические основы природопользования» и проверки контрольной работы преподавателем.

При защите контрольной работы студент называет тему работы, кратко (в течение 10 мин) излагает результаты работы над темой, отвечает на вопросы. 
На оценку защиты могут влиять:
· четкость изложения основных положений контрольной работы;
· полнота и обстоятельность выполнения работы;
· активность на лекциях, творческая самостоятельность при выполнении контрольной работы;
· глубина и систематичность знаний, полученных при выполнении работы.
Результаты объявляются с указанием замеченных недостатков и достоинств в работе и защите, принятых во внимание. Преподаватель имеет право рекомендовать лучшие работы для публикации и для участия в научных конференциях, конкурсах. 
В результате защиты проставляется оценка «отлично», «хорошо», «удовлетворительно».
1.5. Варианты контрольных работ

Вариант контрольной работы определяется по последней цифре шифра
Вариант 1.

Современное состояние окружающей среды в России. 

Экологически неблагополучные регионы России, причины. Карта загрязнения региона.

Вариант 2.

Антропогенное воздействие на природу. Экологические кризисы и катастрофы.

Хозяйственная деятельность человека и ее воздействие на природу. Понятие «охрана природы» и его составляющие. Локальные, региональные и глобальные проблемы экологии. Роль человеческого фактора в решении проблем экологии. Научно-технический прогресс и природа в современную эпоху. 

Определение экологического кризиса. Основные причины экологического кризиса.

Прогнозирование. Определение экологической катастрофы. Причины и виды катастроф.

Антропогенное воздействие на природу и человека.

Вариант 3.

Природные ресурсы и рациональное природопользование

Природные ресурсы и их классификация.

Проблемы использования и воспроизводства природных ресурсов, их взаимосвязь с размещением производства.

Пищевые ресурсы человечества. Проблемы питания и производства сельскохозяйственной 

продукции.

Проблемы сохранения человеческих ресурсов.
Вариант 4.

Принципы рационального природопользования и охраны окружающей среды.
Определение понятия «Природопользование». Основные аспекты охраны природы. Принципы и правила охраны природы. 

Ресурсные циклы. Система управления отходами.

Вариант 5.

Источники загрязнения, основные группы загрязняющих веществ в природных средах.

Естественные и антропогенные источники загрязнений атмосферы, гидросферы и земельных ресурсов.
Классификация загрязняющих веществ. Определение степени загрязнения.

Вариант 6.

Рациональное использование и охрана атмосферы.

Строение и газовый состав атмосферы. Баланс газов в атмосфере. Последствие загрязнения и нарушения газового баланса атмосферы. Химические и фотохимические превращения вредных веществ в атмосфере. 

Меры по предотвращению загрязнения и охране атмосферного воздуха: очистные фильтры, безотходные технологии, защита от выхлопных газов автомобилей, озеленение городов и промышленных центров.

Тема. 7.Рациональное использование и охрана водных ресурсов.

Природная вода и ее распространение. Истощение и загрязнение водных ресурсов. 

Рациональное использование водных ресурсов, меры по предотвращению их истощения и загрязнения. Рациональное использование подземных вод. 

Очистные сооружения и оборотные системы водоснабжения. Экологические проблемы химии гидросферы.

Тема. 8.Рациональное использование и охрана недр.

Полезные ископаемые и их распространение. Распределение и запасы минерального сырья в мире. Минерально-сырьевые ресурсы России. Использование недр человеком.
Исчерпаемость минеральных ресурсов. Основные направления по использованию и охране недр. Охрана природных комплексов при разработке минеральных ресурсов. Рекультивация и восстановление земель.

Вариант 9.

Рациональное использование и охрана земельных ресурсов.

Почва, ее состав и строение. Роль почвы в круговороте веществ в природе. Хозяйственное значение почв. Естественная и ускоренная эрозия почв. Система мероприятий по защите земель от эрозии. Результаты антропогенного воздействия на почвы и меры по ее охране.

Вариант 10.

Государственные и общественные мероприятия по охране окружающей среды.

Экологическая экспертиза предприятий и территории.
Государственная экологическая экспертиза предприятий и территорий. 

Экологическая общественная экспертиза. Паспортизация промышленных предприятий. Контроль и регулирование рационального использования природных ресурсов и окружающей среды. Федеральные органы власти, отвечающие за рациональное природопользование. Организация рационального природопользования в России.
